Hiraddstechnika potzirthelyi - 2.

2005,12.16.
Név/Kod: Gyakorlatvezetd:
1. Feladat: | 2. Feladat: | 3. Feladat: | 4. Feladat: | 5. Feladat: Ellss.zeg Jeg}f

1. Feladat: Egy modulitor kimenctén a kiwetkez0 jel jelenik meg:

S e (1) =10c0s(30005) + Scos(3200 + @) [V], ahel @ egy valbszinfiségi viltozd
eevenletes eloszlassal [— . :rr] -ben, { pedig milliszekundumban értendd.
a.  Milven modulaciét alkalmazhattunk? ¢4 pont)
b. Mi lehet a modulild jel frekvencidja és fazisa, ha tudia, hogy a jelnek csak egyetlen szinuszos
komponense van? {4 pont)
¢ Mi lehet a modulld jel Gsszetevdinek frekvencidja és fizisa, ha tudja, hogy a jelnek ket szinuszos
komponense van, és frekvencidik ardnya 1:2 7 (4 pont)
d. Adia meg a jel spektrumképét, gy hogy kiegészili az eredet jelet AM-DSB/SC modulacionak
megfelelden. (4 pont)
e. Hatdrozza meg az igy 1étrehozott AM-DSB/SC jel sdvszélességét. (4 pont)

2. Feladat: Adolt az F forrds a P forriscloszlasaval:

1 [ 2 | 3 & . 4 6 | 7 8
0.5 0.125 00625 00625 |0.0625 |00625 |0.0625 | 00625 ]
Adott tovabbad a kévetkezd C kod: B
| 1 2 | 3 4 5 6 | 7 8 {
|10 11 a1 | -o11 | 010 [ 001 | 0001 | 0000

a, Teljesill-e az eé;}-'értn]mﬁ, dekddolhatdsag kritériuma C kodra? (5 pont)

b. Hatdrozza meg az F forrds entropidjat és a € kod atlagos kodszOhosszat! (3 pont)
¢. Szerkessze meg a forrds Shimnon (vagy Huffman) kodjat! (6 pont)
-d. Hasonlitsa 8ssze a kapott kadot a C koddal! (4 pont)

'3, Feladat: Adott egy radioosszekotietés GSM rendszerben, a bazisillomas antenndjinak nyeresége 12
dB. A bizisillomas vevantenndjit egy koaxidlis kibel kati dssze a veviegységgel. :
A mobilillomds antennaja izotrop sugirzdnak vehetd.
Kétutas terjedést feltételezzen! '
A rendszer adatai:
A milkddési frekovencia: 1800MHz, a sivszélesség: 200kHz
Az antenna zajhdmérséklete: 400K, a kdbel csillapitdsa: 6¢B, a kibel hémérséklete: TO (referencia
hémérséklet), a vevd egység zajtényezbje:
Az dsszekbttetés tivolsaga: 1500m J
A bazisillomis antenna magassiga: 30m, a mc::hjla'lfunms antenna magassaga: 1,8m
Milyen teljesitménnyel kell a mobil késziilék adjon, ha a vevd egység kimenetén 20dB jel-zaj viszonyt
kell garantilni. (20 pont) '
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4. Feladat: Ismert egy (9,5 méretii, bindris, linedris kod paritasellendrzd mitrixa:
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1) Miap:lsa meg. h:sm:; hiba javitisira lehet alkalmas ez a kod (4 pﬂnr]‘?
+ b) irja fel a kéd generdtormdtrixdt (4 pont)!

¢) Hatarozza meg’ Az (lﬂ] 1'[]) tizencthez tartozd kddszot (# pont)!
d) Kadszo-e a (‘D[ﬂ{}lﬂﬂlﬂﬂ) vett sorozatl (4 pont)?
e) Melyik kadszobol szarmaazhat a {DDUDD'D]H(']:I vell sorozat (4 pont)?
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5. Feladat: Jeldlje meg valamennyi helves allitdst! Egy fogalomhoz t8bb helyes megillapitas is
tartozhat. (2 - 2 pont)
1)
a) AM-SSB esetén a modulilt jel mindig szimmetrikus a vivire.
b) AM-DSB esetén a jelfzaj viszony a demodulator bemenetén a wivd frekvencidval forditottan
aranyos.
) Az AM-DSB jel savsrélessépe mindig nagyobb mint az AM-SSB/SC jel savszélessége

2)
a) Szdgmoduliciérdl akkor beszéliink, ha az informécio tartalmat a vivd fazisa (frekvencidja)
hordozza.
b) Frekvencia loket fiaggetlen a moduldlo jel frekvencidjatol.
¢} FM esetén a sivszélesség lehet fiiggetlen a modulald jel frekvencidjatol.

3)  Nemlinedris torzitist
a) Mindig az eszkéz nem konstans amplitado karakterisztikija okozza.
b) Mindig a fiziskarakterisztika nemlinearitdsa okozza,
¢)  Mindkét fent emlitett jellemzd okozhatja.

4)
a) Szimbdlumkiizi dthallis mentességet a Nyquist feltétel teljesitése garantilja,
b) IS mentesség biztosithatd, ha az ado és a vevd sz{ird konjugalt érntelemben azonos
c) ISI- ta csatorna linedris torzitdsai okozhatjak.

Jj Az antenna nyereség:
a) aranyos ar antenna apertura méretével
b) nagyobb vagy egvenld mint az antenna irdnyhatisa (direktivitisa)
¢) hulldimhosszal forditottan ardnyos.

6) Laj :
a) egy egység zajtényezje ardnyos az egység redukilt zajhdmérsékletével
b) sorbakapcsolt egységek zajtényezdje dsszeadddik
¢) sorbakapcsolisnil azonos erbsitések esetén a lanc elejére célszerii a legkisebb rajlénjwﬁjﬁ
egységet helyezni. .
7) Tabbutas terjedés
a) az interferencia zonan belil mr.'rm}tnn fliggvény szerint viltozik a vett térerdsség
b) a srakaszcsillapitds mindig nagyobb kétutas terjedésnél, mint az egyutasndl
¢) avevdantenna magassagival szinuszosan viltozik a vett térerdsscg.
8) Refrakcié :
‘a) Az olektronrigneses hullimok elhajlisa.
b) Az elektromigneses hullimok visszaverddése:
¢} Az elekiromidgneses hulldmok ﬂzﬁrﬁh:_lflsu.

0. szimbélumkizi® dthallds
a) elkeriilhétd a Nvquist-kritérium betartasival.
b)) zajos csatorndban nagyobb eséllvel jon létre.
¢) rendszerint a {‘.SEH]I‘TIE lingdris torzitisinak a kévetkezménye,

104 sz ¢ Hﬂndre{mf Jel
a)  burkold demoduldtorral kozy etlenill demodulalhato.
by derivalast kévetden burkolé demodulitorral demodulilhato,
¢} nem demodulalhatd szorzo demodulatorral,




